



码上看报



码上订报

2022 全国农业高新技术成果交易活动： 让农业科技成为投资热土



扫码获悉详情

近200项农业高新技术重大成果亮相展示，现场签约项目600余项，签约金额突破120亿元……8月25至26日，在江苏南京举办的2022全国农业高新技术成果交易活动(以下简称“交易活动”)上，农业科技迎来“高光时刻”，成功迈出了从科研成果向现实生产力转化的重要一步。

高新技术“赛马比武”

细胞培养肉“五花肉”、智能化楼房公猪站、大马力智能无级变速拖拉机、丘陵山地轻型履带拖拉机、全自动钵苗蔬菜移栽机、绿色纳米农药超薄型全生物降解地膜……交易活动现场，1600平方米的三大主题展区热闹非凡。展区聚焦现代种业、智

能装备和绿色低碳三大领域，集中展示我国农业科技工作取得的丰硕成果，从全国遴选出的185项农业高新技术重大成果参展，奉献了一场农业科技创新的饕餮盛宴。

农业现代化，种子是基础。在参展面积最大的现代种业展厅，77项现代种业科技成果集体亮相，“中国种子”成为众多企业重点关注的对象。扬翔种猪“YX106杜洛克”新品系引来了不少参观者，该系列具有生长速度快、料肉比低、屠宰率高、抗逆性强等优点；中国农科院蔬菜花卉研究所的首个极早熟青花菜品种“中青16号”得到了减肥人士的青睐；专门化肉牛新品种“华西牛”收获了大量“粉丝”……

科研与资本“喜结连理”

“现在准备签约的是北大荒垦丰种业股份有限公司和北京大北农生物技术有限公司，他们聚焦生物技术产业化，即将签约玉米和大豆生物育种产业化项目……”签字、握手、合影，南京国家农创中心举行的重大农业科技成果项目签约仪式在掌声中拉开了序幕。

据统计，交易活动期间达成合作或交易的签约项目共600余项，现场组织了具有代表性的、签约金额1000万元以上的重大项目进行集中签约。其中，交易标的成交额度在1000万以上的共计60余项，包括膳食纤维功能性食品、基于“吉林一号”

星座的农业农村遥感服务、万寿菊采摘机器人、富硒产业研究等技术和项目。

社会力量孵化“科技之花”

科技成果转化是实现创新驱动发展的关键环节，如何让科研成果不再束之高阁，而是真真正实地走出实验室、走向市场？在交易会主题分享和圆桌论坛上，知名院士专家、企业家和政府代表，从不同角度分享推动农业高新技术成果转化的实践经验，共话农业科技发展新机遇。

与会专家和学者认为，农业科技将是未来发展的趋势和风口。中国农业科学院农经所研究员毛世平指出：“社会资本是全面推进乡村振兴和农业农村

现代化的重要支撑力量，亟需加大政策引导撬动力度，扩大农业农村有效投资。”

当前，农业科技正成为金融资本的投资热土。据不完全统计，2019-2021年我国农业领域的资本投资规模分别为303亿元、325亿元和364亿元，从2021年开始，投资规模呈现加速态势。中国农垦产业发展基金总经理李湘海说，农业科技细分领域众多，金融资本挑选投资赛道时主要面向农业生产的主战场，重点投资那些“卡脖子”的关键核心环节。目前，资本市场的热点集中在生物育种、智能农机装备、数字农业、生物技术、未来食品制造等领域。

(据《农民日报》)

国家发展改革委：

将自9月份开始 投放政府猪肉储备

新华社北京8月29日电 国家发展改革委29日称，今后一段时间，将迎来中秋、国庆、元旦、春节等多个重要节日。为保障节假日期间猪肉市场供应，国家发展改革委将会同有关部门自9月份开始分批次投放政府猪肉储备，并指导地方联动投放储备。同时密切关注市场动态，维护市场正常秩序。建议养殖(场)户合理安排生产经营，保持正常出栏节奏；相关企业有序释放猪肉商业库存，增加市场供应。

财政部紧急安排中央预备费100亿元 支持做好抗旱保秋粮等相关工作

为应对7月以来四川盆地、长江中下游等地区旱情对群众生活和农业生产造成的影响，财政部积极会同水利部、农业农村部研究，8月26日紧急通过中央预备费安排农业生产和水利救灾资金100亿元，支持各地做好抗旱救灾、秋粮防灾稳产、保障群众饮水安全等相关工作。

其中，安排水利抗旱救灾资金65亿元，支持受灾地区开展水利调水、增打机井、兴建救灾所需抗旱水源，重点保障群众饮

水及农业灌溉用水等。安排农业抗旱保秋粮生产资金35亿元，主要用于支持受灾农户购买燃油、农药、种子等农业生产恢复所需物资；同时，对喷施叶面肥、调节剂、抗逆剂、杀菌杀虫剂等提高农作物抗旱性的混合药剂给予



8月23日，在贵州省铜仁市万山区鱼塘乡高峰村，志愿者给村民送水。肖浩摄

补助，防范旱情发展蔓延，保障秋粮稳产丰收。(据新华社)

8月26日，国新办举行国务院政策例行吹风会介绍困难群众兜底保障有关工作。国家发展改革委副秘书长杨荫凯在会上介绍，近日，国务院常务会议部署加大困难群众基本生活保障力度的举措，要求全面落实低保扩围政策，尽快将一次性生活补贴发放到困难群众手中，加大困难群众救助力度，抓紧把发放一次性临时救助金的政策落实到位。同时决定自今年9月份至明年3月份，阶段性调整价格补贴联动机制，实行“扩大保障范围、降低启动条件”政策，加大对困难群众物价补贴力度，切实兜住兜牢民生底线。

我国将加大对困难群众物价补贴力度

从今年9月到明年3月

据介绍，这次阶段性调整价格补贴联动机制，加大对困难群众的补贴力度。扩大保障范围方面，预计可多惠及约900万人，共覆盖困难群众约6700万人。

据初步估算，预计今年9月份至明年3月份，各地将向困难群众发放价格临时补贴约200亿元，其中因扩大保障范围、降低启动条件而增加补贴发放约70亿元。

(据《工人日报》)

陕西旬邑：以产业兴旺点燃乡村振兴“引擎”

全媒体记者 冯玉龙

今年以来，陕西省咸阳市旬邑县聚焦农业产业发展，着力延伸整合产业链条，推动各镇村产业向高水平转型提升，农业生产呈现粮、果、药、菜、畜、烟“齐头并进”，川道、塬面“多点开花”的新景象。

强示范提品质 推动果业转型提质增效

今年以来，旬邑县以打造“全国马栏红苹果产业新高地”为目标，大力推行轻简化苹果栽培模式，积极破解制约果业发展瓶颈问题，逆势推进旬邑苹果产业高质量发展。

马栏镇淘汰老果园8352亩，完成高接换头413亩、果园

间伐931.82亩，春季新栽标准化果园2878.71亩，建设高产高效“万元果”示范园319个、1629亩，示范引领带动果业转型升级、提质增效。在张洪镇建设11个村联合的集体经济苹果产业示范园，依托物联网技术，为园区打造“水肥一体化、管理数字化、监测无人化”的智慧果园，成为旬邑苹果产业向高质量发展的新引擎、新动力、新样板。

调结构育特色 特色产业带动群众增收

“我们马栏镇靠山这一区域，气候比较干燥，蜂蜜的波美度(即蜂蜜浓度)较高，含水量小，达到了国家蜂蜜一级标准。”旬邑县金矿中蜂养殖专业合作社负责人姜勇军介绍，除了出售纯天然蜂蜜外，合作社还将蜂蜜深加工、

延长产业链作为未来发展的重点。据悉，马栏镇把“小蜜蜂”当“大产业”来抓，大力推进中蜂特色产业，通过政策引领、打造基地、搭建平台、技术培训等措施，促进全镇中蜂特色产业保持快速发展的良好局面。

近年来，旬邑县立足区域产业现状，打造县域三大产业布局，带动群众持续增收。全年实施农业产业发展项目61个，总投资2.52亿元，建成标准化中药材种植示范基地5个，新增中药材1万亩；新增中蜂养殖基地2处，引进优良蜂种6500群，中蜂存量2.3万群；各镇烤烟种植面积近万亩。

护绿水保青山 农旅融合助力乡村振兴

在马栏镇千亩水稻产业示范基地内，千亩水稻郁郁葱葱，逐渐抽穗的“稻海”随风涌动。

蜻蜓在稻田中来回翻飞，远处不时传来阵阵蛙鸣，游客三五成群，有的在田埂上拍照留念，有的在彩虹长廊上悠闲漫步。

基地内合理规划布设的人行步道、田间小路、棚舍苗圃，为观光游客提供了打卡、摄影、体验为一体的游乐平台，打造了独具特色的田园示范综合体，为推动乡村振兴探索出了马栏路径。

旬邑县乡村振兴局党组书记、局长王维政介绍说：“我县为全面推进乡村振兴战略深入实施，积极发展农业+旅游、互联网+农业、文化+旅游等新业态、新模式，突出‘红色+绿色’底色，合理布局苹果、玉米、中药材、中蜂等农业产业发展区域，精心打造开心农场、智慧果园、采摘园、医药观光区等新型农业发展模式，有力带动群众增收致富，助推乡村全面振兴。”

